

来源：人民网

4月12日，中央纪委国家监委网站披露浙江省金华市政协原党组书记、主席陶诚华严重违纪违法案细节。

陶诚华，男，1963年10月出生，1982年8月参加工作，1986年6月加入中国共产党。曾任浙江省武义县委副书记；磐安县县委副书记、县长；金华市政府副秘书长、市政府办公室党组副书记、主任；金华市政府党组成员、秘书长，市政府办公室党组书记、主任；金华市委常委、宣传部部长；金华市委常委、副市长；金华市委副书记、政法委书记；金华市政协党组书记、主席。

“居然试图通过江湖骗子，以输送利益的方式求升迁，这是我做得最错、最蠢、最后悔的一件事。”接受审查调查期间，陶诚华在忏悔书中写下内心的悔恨。

打着理财投资幌子敛财 自诩生财有道实为歪门邪道

陶诚华对于金钱的迫切需求始于2003年，那时他用住房公积金贷款20万元购买了一套商品房，但房子装修款却没有着落。“与一些经商的同学朋友交谈时发觉，我们之间经济状况差距很大，心里开始不平衡，认为我工作没比他们少做，担子更重、压力更大，但为什么经济上会比他们拮据呢？”陶诚华在忏悔书中这样写道。

2006年，陶诚华认识了某控股集团有限公司项目经理任某某。感觉到陶诚华对“理财”的迫切心情，任某某多次向其表示，“你好好工作，理财的事情我来帮你办。”

如此“体贴”的话语让陶诚华很受用。2008年，陶诚华东拼西凑筹了200万元，交给任某某“理财”，并约定按月利率3%支付利息。11个月后，陶诚华收取利息共计66万元。

如此高额的回报，使陶诚华的发财梦越发膨胀。在此后很长一段时间里，他主动向身边的商人老板们抛出“橄榄枝”，让他们帮自己进行所谓的“理财”投资。

此时的陶诚华一门心思研究如何用钱生钱，丝毫没有察觉到路已经越走越偏。出资入股、间接持股、他人代持，陶诚华当起了“影子股东”。从出资11.4万元的“小打小闹”，到豪掷540万元的“大手笔”，他的胃口越来越大。

随着楼市逐渐走热，陶诚华又把目标瞄准了用“理财”所得投资楼市。早在2003年，他购买杭州某处房产时，就向浙江某医疗器械公司老板方某借过30万元，后来为了获得陶诚华的“关照”，方某并没有让陶诚华归还，而是大方地“送”给了他。

2014年初，当陶诚华想出售该处房产时，又想到了这位“老朋友”。当时，该房产市场价格为361万余元，而陶诚华却准备以500万元的价格“卖给”方某。

为什么陶诚华一开口就是500万元呢？原来，2012年，陶诚华以方某名义从某银行贷款500万元，一年后贷款到期，方某安排续贷并替陶诚华付了18万余元的利息。但陶诚华并不满足于方某付的这点“小钱”，而是希望方某能出钱替他归还这500万元的贷款，于是想出了用房产折抵的办法。

“在公司发展过程中，陶诚华帮过我很多忙，所以当他提出要把房子‘卖给’我时，我毫不犹豫地答应了。”方某表示，自己愿意出高价，其实是想继续获得陶诚华的帮助。

在与商人老板们心照不宣、你来我往中，凭借着“辗转腾挪、低买高卖”的手段，陶诚华的腰包越来越鼓。

为求升迁迷信“风水大师” 试图跑官买官被骗千万元

根据中央纪委国家监委网站披露，2015年，组织任命陶诚华担任金华市政协党组书记，这本是组织的提拔重用，但陶诚华却并不满意。“我应该满足了，但却高兴不起来。”他觉得自己的仕途可能止步于此，对地市党委“一把手”位置的向往像杂草一般在陶诚华的心里疯长。

2018年9月，陶诚华请朱某某在华山为其安排法事调节命理，祈求升官。经过一番“采气”，以及放置神像等物品做法事后，陶诚华遵照朱某某的说法，将相关物品带回家中摆放，并将朱某某所送寓意“升官”的木制“升”放置家中。

2019年初，陶诚华又请朱某某到自己在金华的家中做法事、改风水。2019年上半年，朱某某向陶诚华谎称其有关系能帮助谋求晋升，但需要2000万元费用打点。此时，利令智昏的陶诚华，向金华某房地产公司实际控制人方某某提出需要2000万元用于疏通关系，方某某表示愿意出资。同年9月、10月，按照陶诚华的指示，方某某分两次将现金400万元、600万元交给朱某某。方某某支付上述1000万元后，提醒陶诚华不要被骗，并表示不再支付余款。然而，对方某某的提醒，深陷迷局的陶诚华听而不闻。

“我是病急乱投医，不信马列信鬼神、不信组织信风水，已经胆大妄为到无所顾忌了。”陶诚华反思道，自己不顾官德和人格，轻信一个江湖骗子，幻想靠“风水”求上位，更期望得到“神明”庇佑，这是一剂剧毒，饮鸩止渴的后果，不仅害了自己，更给组织抹黑。

投其所好送高档音响器材 作风腐化爱好成“恶”好

根据中央纪委国家监委网站披露，随着财富的积累，在陶诚华看来，享受有品质的生活才是美好人生，渐渐地，鉴赏音乐等一系列“爱好”随之滋长。

为获得更好的音响效果，陶诚华从设备到环境投入了近百万元。当然，他如此舍得享受，还是因为背后有商人老板们的“捧场”。陶诚华坦言：“交了几个朋友，时间长了，渐渐地在经济上也不分彼此了。”在他的这些朋友们看来，投其所好送上高档音响器材，比直接送钱更能取悦陶诚华。

7.5万元的进口CD套机、8万元的后级功放、10万元的低音音箱、28万元的前级功放……陶诚华看中了什么设备，就让商人老板们前来买单。陶诚华觉得自己的生活越来越优雅、精致、有格调。

“‘生活品质’是改善了，但却离老百姓越来越远了，精力都花到这上面，就没有心思去为人民服务了。”陶诚华反思道。

2020年11月，浙江省纪委监委对陶诚华涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查。2021年5月，陶诚华被开除党籍、开除公职。2021年12月，杭州市中级人民法院以受贿罪判处陶诚华有期徒刑十一年六个月，并处罚金人民币二百万元；对陶诚华违法所得予以没收，上缴国库。

来源 | 人民网 整理：肖聪聪 资料来源：中央纪委国家监委网站